
Elements 2022/29

 
  

LEKA KOMMUNE

Reglement for godtgjøring til folkevalgte

LEKA KOMMUNE

 Sist endret i K.sak 7/2022



Reglement for godtgjøring til folkevalgte 
______________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
Side 2 av 4 

Kommuneloven har i § 8 lovbestemmelser om rettigheter og plikter for folkevalgte, 
om godtgjøring, dekning av utgifter og økonomisk tap. 
 
1.  Ordfører 

Ordførerens godtgjørelse fastsettes av kommunestyret. Godtgjørelsen fastsettes til 80 % av den til 
enhver tid gjeldende godtgjørelse til stortingsrepresentantene.  
 
Ordfører har rett til 5 ukers feriefravær uten trekk i den faste godtgjørelsen.  

 
Folkevalgte som er frikjøpt i verv eller gruppefrikjøp, og har det som sin hovedbeskjeftigelse, har  
samme rett til sykepenger som arbeidstakere i kommunen. For å ha rett til sykepenger fra kommunen, 
må den folkevalgte ha tiltrådt vervet. 
 
Ordføreren har rett og plikt til medlemskap i kommunens pensjonsordning og tilstås tilsvarende 
personforsikringer som for ansatte.  

 
Ordfører skal ikke motta annen godtgjøring enn denne faste godtgjøringen. 
 

2.  Varaordfører 
Varaordførers godtgjøring fastsettes av kommunestyret. Godtgjøring fastsettes til 10 % av ordførers 
godtgjøring, og er forutsatt å skulle dekke vanlige varaordføreroppdrag og kortere vikaroppdrag for 
ordføreren.  
Hvis varaordføreren skal fungere som ordfører over et lengre tidsrom (over 1 måned) skal den 
godtgjøres tilsvarende som ordføreren. 
 
Ordfører skal ikke motta annen godtgjøring enn denne faste godtgjøringen. 

 
3.  Fast årlig godtgjørelse 

Medlemmer av formannskapet, unntatt ordfører kr. 10 000. 
Utbetales forutsatt oppmøte på minst sju møter i året, ellers forholdsvis avkortning. 
 
Leder av kontrollutvalget    kr. 5 000. 
Leder av eldrerådet     kr. 5 000. 
Leder av funksjonshemmedes råd   kr. 5 000. 
Leder av ungdomsråd     kr. 3 000. 

 
Fast godtgjøring utbetales i desember hvert år. 
Fravær fra mer enn 1/3 av møtene fører til reduksjon i godtgjøring på 25 %. 

 
4.  Godtgjøring pr møte 

Møtegodtgjørelse skal dekke nødvendig forarbeid slik at vedkommende kan skaffe seg nødvendig 
informasjon og orientering for å fylle sin plass i utvalget. Møtegodtgjøring utbetales uansett møtets 
varighet. Dersom flere styrer/råd/utvalg er helt eller delvis personidentiske, utbetales 
møtegodtgjøring som for ett møte dersom møtene avholdes fortløpende.  
 
Formannskapets medlemmer tilstås en fast møtegodtgjøring på kr. 1 000 pr møte.  
 
Kommunestyret og andre utvalg, unntatt ordfører og varaordfører tilstås en fast møtegodtgjøring 
på kr. 500 pr møte.  
 
Dette gjelder og møtende varamedlemmer. 
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Møtesekretær får ansvar for registrering av oppmøte, for "automatisk" utbetaling av godtgjøring 
halvårsvis.   
 
Deltakelse på møter i kraft av å være politisk oppnevnt ut over formannskap, kommunestyre, 
eldreråd, funksjonshemmedes råd og ungdomsråd må den enkelte selv sende krav om. 
 

5.  Skyss og kostgodtgjøring 
Kommunens tillitsvalgte tilstås skyss- og kostgodtgjøring etter statens reiseregulativ. 
Dokumentasjon på hva reisen gjelder skal vedlegges. 

 
6.  Tap av inntekter og påførte utgifter 

Alle politiske tillitsvalgte får refundert tap av inntekt og påførte utgifter etter følgende satser: 
 

Legitimert tap 
Maksimum kr. 4 000 pr dag. 
Legitimert tapt arbeidsinntekt (lønn og feriepenger) og andre utgifter som vervet nødvendiggjør 
dekkes. Lønnstaker legger fram attest fra arbeidsgiver for trekk i lønn, eller arbeidsgiver sender kopi 
av kvittering fra utbetalt lønn til stedfortreder/vikar.  
 
Selvstendig næringsdrivende legitimerer sine krav med oppgave fra ligningskontor eller legitimerte 
vikarutgifter. Netto næringsinntekt og eventuelle lønnsinntekter fra siste avlagte ligning legges til 
grunn for utbetalinger. Daglønn beregnes ut fra netto inntekt, dividert med 260 dager pr år.  
Krav om legitimert tap framsettes innen utgangen av hvert kvartal. 

 
Ulegitimert tap   
Ved ulegitimert tap presiseres følgende: 
Ulegitimert tap for møter under 4 timer kr. 800. 
Ulegitimert tap for møter over 4 timer kr. 1 600. 
 
Tidsforbruket beregnes fra det tidspunkt den folkevalgte må avbryte sin virksomhet / dra hjemmefra 
og til vedkommende er tilbake.  
I tillegg til næringsdrivende / lønnstakere tenkes i denne sammenheng også på bl.a. pensjonister, 
husmødre, frilansere og personer under utdanning. 
Krav om ulegitimert tap fremsettes innen utgangen av hvert kvartal.  

 
  Ettergodtgjøring folkevalgte  

A) 1 måneds godtgjøring som tilnærmet skal erstatte ikke opptjente feriepenger.  

  Denne godtgjøringen kan revideres ved evt vesentlige endringer i ferieloven.  
 

B) I de tilfeller ordfører ikke går inn i lønnet stilling, eller blir pensjonist etter fratreden av 
ordførervervet, delegeres formannskapet å innvilge inntil 2 måneder godtgjøring. Det 
forutsettes at vedkommende i perioden med slik etterlønn skal utføre arbeid for kommunen 
etter nærmere avtale.  Pkt B gjelder kun etter søknad.  
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